Eisica 1 (0): Labaratorios

Presentacion de la cursada de laboratorio

¢Que vamos a aprender en el laboratorio de
Fisica 1?

http.//materias.dfuba.ar/flqa2020cl/laboratorios/



Eisica 1 (0): Labaratorios

Presentacion de la cursada de laboratorio

No vamos a "aprender mecanica, optica,
termo” ...

http.//materias.dfuba.ar/flqa2020cl/laboratorios/
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1) A realizar trabajo experimental de forma sistematica

—= Las Ciencias Naturales son experimentales

NCOrroborucién
de hipotesis

= Hay muchos tipos de conocimiento:

%

%

%

— Cientifico

Religioso B
Vistico No empirico

Basado enla

Dractica cotidiana / intuitivo } Empirico
experiencia

Sistematico
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2) A “medir” ... (de forma sistematica)

- Magnitud fisica: Atributo que puede ser
determinado de forma cuantitativa.

- Naturaleza del atributo a medir

- Instrumento de medicion

- Método de medicion Experimentos
- Incertezas, errores.. caseros

- ¢Directo o indirecto?
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2) A “medir” ... (de forma sistematica)

[ ] o r

Medicion directa

EXperimentos
O 1 2 3 4 5 6 caseros
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2) A “medir” ... (de forma sistematica)
Medicion indirecta

4 - w . .
| <como mido el

tamano de una
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2) A “medir” ... (de forma sistematica)

[ ] o r

Medlclon indirecta
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2) A “medir” ... (de forma sistematica)

[ ] o r

Medicion indirecta

¢como mido el
tamano de una
montana?
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2) A “medir” ... (de forma sistematica)

Medicion indirecta

tana=thz—>x+z=$, tanB=g—> zztazﬁ

-'-x=h(t1 - ) N ccom_?mldoel
LU o (@e=ns)  tamafio de una

= g ' montana?
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3] A “analizar” ... (de forma sistematical
- Modelos: sistema tedrico que Nos permite realizar

predicciones cuantitativas N\ Ley fisica:

6o - . . Relaciones
| - Simulaciones fyncionales

| - Datos de entre

] . variables
1 experimentos (magnitudes

1 reales medibles)

14 e Raw Data
——— York Linear Fit with X and Y Errors

4
12 |-

10

- Comparacion de datos
con modelos

Equation y=a+b
Value Standard Error| 7 P .
- o _ -
| s gt sl = Andlisis de muchos
| M | M | M | M || M | M
1 0 2 4 6 8 10 12 dOtOS

X
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3] A “analizar” ... (de forma sistematical
- Modelos: sistema tedrico que Nos permite realizar

predicciones cuantitativas N\ Ley fisica:

Relaciones
funcionales
entre
variables
(magnitudes

Reflexion acerca medibles)
de los modelos
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4) A “registrar” y “reportar” ... (de forma sistematical

- Cuderno de laboratorio: Registro de procedimientos,
datos, hipotesis, metodologias... etc del trabajo
experimental.

- Informes: Reporte del experimento para

conocimiento de “un par”
- Queé se hizo
- Como se lo hizo

— Resultados obtenidos

- Andlisis y conclusiones .
— Reporte de incertezas

= Tratameinto de errores
- Comparacion con modelos



Eisica 1 (0): Labaratorios

Sintesis hasta aca

- Trabajo experimental (de forma sistematica)
- Medir
- Analizar (comparar con modelos)

- Registrar y reportar



Intreltearia delmediciones: Magnitudes

- Magnitud fisica: atributo cuantificable susceptible de ser
medido

— Medicion: Instrumento + método + sistema de unidades (SI)

Metrologia

— Definicion de unidades atadas @
constantes fisicas

— Realizacion de unidades mediante
experimentos

— Comparacion

— Calibracion de instrumentos de
medicion




Incertezas

— Resultado de una medicion:;
— \alor (con unidad)
- Medida de mi desconocimiento: Incerteza

~N

INntervalo




¢Como selreporta ellerror?

Xy + Ax ) u - x,(Ax) u
(223 £0.12 ) m - 2.23(12) m
(123 +4) s - 123(4) s

—

(

- Cifras signifiactivas

x) = 3745.12845 m = x; = 3745.13 m
Ax = 0.04932 m Ax = 0.05m

Xg = ( 374513:;005 ) 1m




¢Como selreporta ellerror?

- Cifras signifiactivas

x) = 3745.12845 m = x; = 3745.13 m
Ax = 0.04932 m Ax = 0.05m

Xg = ( 374513:;005 ) 1m




Euentes de error Instiumental

— Error de apreciacion A,

Resolucion del instrumento
Presicion

— Error de exactitud A,,
Calibracion del instrumento

- Error de interaccion A, 1 2 3 4°c5 6 7 8 9 10 11

Metodo de medicion
Observador

— Error de definicion A,

1 2 3 45 6 7 8 9 10 11

Naturaleza del objeto



Euentes de error Instiumental

— Error de apreciacion A,
Resolucion del instrumento

Presicion
— Error de exactitud A,,
Calibracion del instrumento

. . Ao = upz # D2 D Dy
- Error de interaccion A,

Metodo de medicion
Observador

— Error de definicion A,

Naturaleza del objeto



- Error Sistemadtico
- Ej error instrumental de calibracion, metodologico, etc
— Suele aportar en un mismo sentido

1 2 3 4 5 76 '7“°8 7910 11

— Error Estadistico
— Producto del azar
- Intrinseco (naturaleza) , b A
- Desconocimiento 0,’, *
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